

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



2 ИЮЛЯ 1994 ГОДА

СУББОТА

№ 122-123 (8253-8254)

Цена 70 р.

розницу — свободная



СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

ЧТО БЫЛО СВАДЬБЕ МЕСТА МАЛО

В ОДИН из теплых июньских выходных дней у монумента погибшим остановились несколько иномарок, из которых вышли новобрачные и наиболее близкие им люди. Ко мне, наблюдавшей за кортежем, вдруг обратился мальчик, неожиданно откуда-то взявшийся: «Тетенька, это — жених и невеста? А песни петь будут?» И, услышав от меня: «Нет, мальчик, не будут», также неожиданно исчез. А я вспомнила Другую свадьбу, которой...

...И неба было мало, и земли. Пели-плакали красные девичьи, приплясывали дружки, гоголем ходила сваха, невеста в белом и кружевном глядела на жениха с робостью и надеждой. И так хотелось быть собственной прабабушкой. А свадьба была не свадьбой, а дипломной работой подруги, закончившей хоровой факультет института культуры.

...Кто бы придумал вновь восстановить русский свадебный обряд? Почему наши дворцы бракосочетаний похожи на конвейеры, штампующие брак? А современные свадьбы — на однояйцевых близнецов. И даже песни поем одинаковые. Почему молодые шествуют по залу под марш Мендельсона, написанный для католической церкви? А где-то там, в старине, в глубине есть прекрасные русские Величальные. И, говорят, даже в одной деревне, но в разных ее концах их пели по-своему. И до сих пор поют. Не у нас, за рубежом — роняя ностальгическую слезу. По существу, современный свадебный обряд, если можно его назвать обрядом, — все тот же старый, добрый, но истершийся до ломоты. Ключья памяти...

Украшаем цветами и лентами спянные в тираж японцами авто, а на их месте должна бы перебирать копытами горячая тройка Бьем хрусталь на счастье, а предки били глиняные горшки — как символ целомудрия невесты...

Мы все спешили за чудесами, все разрушали мир и потеряли: русский народ — традиции, русская песня — мелодию. Собрать бы обрывки, добавить новые нити и — сплести ткань современного свадебного обряда. Старо? Деревенщиной пахнет? Русью пахнет.

А небо и земля бывает редко, чаще — пол и потолок ресторанный зала. Но дело не в ограниченности площадей, а в том, что из этого зрелища можно было бы сделать настоящий праздник... Наталья МИКИТИНА.

КОНФЛИКТ обостряется, когда дирекция завода пытается получить в управлении архитектуры разрешение на разработку песчаного карьера в устье реки Партизанской. Собственный карьер позволил бы несколько удешевить продукцию КЖД. Но предпочтение отдается Дальморгеологии, которая жилье не строит и не собирается. К тому же, подняты цены на воду; если во Владивостоке кубометр «идет» по 560 рублей, то в Находке — более чем в два раза дороже.

Сегодня дирекция завода КЖД вынуждена принять решение об отправке своих работников в неоплачиваемый месячный отпуск. На складе готовой продукции ее скопилось на миллиард рублей. В незавершенном строительстве более чем полтора миллиарда, и это деньги, которые возвратятся неизвестно когда.

— Понятно, что у города нет средств, но не мешать ведь? — задает вопрос директор завода. — Если главный архитектор Юрий Чудинов желает поселить всех в коттеджи — ради Бога, но ведь денег-то у людей все равно нет! Сейчас появились организации, которые предлагают жилье в рассрочку, но при-

Социальный репортаж А ЧТО ВЗАМЕН?

ОБОЗНАЧИМ проблему. Город, где солидная очередь на получение жилья, не заинтересован в том, чтобы завод, выпускающий детали для строительства этого жилья, функционировал. Более того, по утверждению директора завода крупнопанельного домостроения Игоря Гайнанова, «главный архитектор города заявил на земельной комиссии, что приложит все усилия для того, чтобы развалить предприятие» (которое, кстати сказать, строит жилье, не прося у города ни копейки). И это в то время, когда Президент подписывает три указа, направленные на решение жилищной проблемы в стране (о жилищных кредитах, о выпуске в обращение жилищных сертификатов, о достройке незавершенных жилых домов).

ти-то они все равно должны к нам, поскольку строим мы, жилье у нас.

Понять директора можно: из всех заводов стройиндустрии края Находкинский держится дольше всех. И, казалось, выход может быть найден всегда. Хотя и аргументы «против» достаточно весомы. Крупнопанельное домостроение, как ни крути, уходит в прошлое. Но нужно ли сразу отказаться от него и перейти, скажем, на строительство монолитных жилых домов? Не приведет ли отказ от имеющихся производственных возможностей к немедленному разрушению

строительного комплекса? Словом, а что взамен? Засилие китайской рабочей силы, со всеми вытекающими последствиями тихой экспансии могучего и великого соседа? Или отказ тысячам находчан в улучшении их жилищных условий, за что в абсолютном большинстве своем они положили годы жизни и здоровье?

Отказаться от концепции преобладания крупнопанельного домостроения над всеми остальными видами возведения жилья (хотя бы до двухтысячного года!) — значит, отказаться от самого дешевого и быстрого способа.

Тем более в условиях, когда завод переходит на новую серию. На протяжении нескольких лет проведена громадная работа и вложены значительные средства (48 миллионов рублей в ценах 1990 года) на реконструкцию и переход на выпуск деталей 10-этажных домов новой серии. Сегодня эта работа выполнена на 90 процентов и предприятие в состоянии без привлечения субподрядных организаций, самостоятельно перейти на выпуск новой серии. После чего завод покроет всю потребность в дешевом жилье не только в городе, но и близлежащих поселках и городах. И случится это, как обещают заводчане, уже в середине следующего года, то есть практически год спустя. Не расточительство ли это — пускать по ветру то, что создавалось десятилетиями? Что же касается противников крупнопанельного домостроения, не видящих за ним никаких перспектив, рекомендую посетить сибирский город Ангарск, возраст которого практически такой же, как и у Находки. Его крупнопанельная архитектура — это пример нам, находчанам, как можно строить из панелей удобно, разнообразно, красиво и эстетично. И — дешево.

Н. ХОМЕНКО.

СДНИМИ ИЗ ПЕРВЫХ на Указ Президента о борьбе с бандитизмом от 14 июня этого года откликнулись в нашем городе, причем, в виде настенной печати, члены Находкинской территориальной организации СДПР, расклеив по всему городу «Обращение к жителям города Находки, общественным и политическим организациям».

На что же обращают наше внимание и к чему призывают в нем местные эсдеки? Они считают, что «даный указ является собой грубое попрание прав и свобод человека». В частности, полностью, по их мнению, игнорируются 9 статей «Всеобщей декларации прав человека» и целых 10 статей Конституции РФ... И что Президент перестал быть гарантом соблюдения Конституции.

Далее они пишут, что

Мнение

К ЧЕМУ ПРИЗЫВАЮТ ЭСДЕКИ?

«данном «Обращении» мы ли так же печатно и митинговыми выступлениями в свое время за Бориса Николаевича Ельцина, растирая в порошок всех его соперников на президентский пост? И если вы поверили в него с самого начала, то надо, наверное, вернуть ему до конца. Быть последовательными политиками, каковыми вы себя считаете, а не перестанут верить граждане.

Ну, во-первых, господа члены СДПР, за что боролись, на то и напоролсь. Не вы собираетесь противостоять

выполнению Указа Президента? В статье 29 Конституции РФ записано: «Не допускается пропаганда или агитация, возбуждающие социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть и вражду». Как в свете этой статьи выглядит призыв к «объединению усилий?»

И в-третьих. И Президент, и авторы проекта данного Указа (М. Егоров, В. Ерин, С. Степашин и др.) признают, что они сознательно пошли на некоторые «любовые» нарушения существующего законодательства для пресечения разгула преступлений и бандитизма в стране, поскольку невозможно было больше ждать, когда эти меры примут депутаты обеих палат. Занятые больше устройством собственного статуса и материального благополучия...

М. СВЕТЛАНОВ.

2 АВАНТЮРНЫЙ
РОМАН.
СОБЫТИЯ, ФАК-
ТЫ.

3 УРОКИ ПРИВА-
ТИЗАЦИИ: КНИЖ-
НЫЙ РЫНОК, ПОД-
ВИНЬСЯ?

ВСЕГОДНЯ
«В НОМЕРЕ»

4 В САДУ, В ОГО-
РОДЕ: КАЛЕНДАРЬ
РАБОТ В ИЮЛЕ.

7 ПРОПОВЕДЬ ПА-
СТОРА: КАЖДО-
ДНЕВНИЙ ХЛЕБ.
А НЕ ПРАЗДНИЧ-
НЫЙ ПИРОГ.

События, факты

Спасибо, школа

Отзвонил последний звонок, и мы простившись со школой, которая стала нам родной. Это средняя школа № 3 пос. Врангель.

В 1991 году мы увлеклись здорово ушу — видом восточного единоборства. И решили попробовать свои силы в создаваемом тогда на базе третьей школы спортивном центре. Но с ушу нам не очень повезло: руководитель вскоре ушел, центр распался, мы остались одни. Но уезжать не хотелось. В классе сложился дружный коллектив, да и многое здесь понравилось — современная компьютерная техника, методы обучения... А самое главное — администрация школы предоставила бесплатное жилье и питание в течение трех лет.

Теперь мы имеем хорошее образование, знания в области информатики и профессию — лаборант-программист.

От души благодарим всех наших наставников и особенно директора школы Л. Портнягину за помощь и заботу.

А. ЛЯПИН.
С. ЕПОВ.

Экзамены — на «отлично»

15 китайских студентов, которые в течение всего учебного года обучались в Находке на спецфакультете «Русский язык как иностранный», сдавали на днях во Владивостоке в Дальневосточном институте усовершенствования учителей экзамены, чтобы получить диплом переводчика русского языка.

Они должны были сделать перевод текста с китайского на русский и с русского на китайский, ответить на вопросы по русской литературе, а также о жизни, культуре, обычаях россиян, рассказать об известных наших писателях, поэтах, художниках, написать небольшой рассказ на предложенную тему.

Экзамены были достаточно трудными, но китайские студенты из Гиринского педагогического института показали хорошие знания русского языка. Восемь человек получили пятерки. Теперь в течение трех месяцев они будут закреплять полученные знания на практике, работая переводчиками на встречах китайских делегаций, которые будут приезжать в Находку.

И. КОНСТАНТИНОВА.

СКАЗКА СТРАНСТВИИ

Чем дальше живешь, тем сильнее убеждаешься: жизнь порой преподносит такие сюжеты, что не изобретет никакой романист. Вот вполне реальный сюжет, и, согласно классическому триединству, он имеет свое время — апрель-май сего года, место — вдоль океанического меридиана от Новой Зеландии до приморского города-порта Находка, и, конечно, — действие.

Если бы еще каких-то пару месяцев назад добропорядочному и среднестоятельному (по тамошним меркам) семейству Скоулзов из Новой Зеландии сказали, что их едва достигшая совершеннолетия дочь Мелани тайком от всех, и от них в том числе, без паспорта и визы отправится в Россию, они бы, наверное, приняли такое за не совсем удачную шутку. То же и семья Моррисов. Их дочка Тина — подружка Мелани. Обе работали секретарями-машинистками в колледже. И, заметим, имели стопроцентные шансы жить так же, как и их благополучные родители, — в душевном покое и достатке в богатой и удобной для жизни стране. Но случилось нечто из ряда вон.

А случилось то, что случается здесь, в далеких новозеландских портах, вот уже двадцать пять последних лет. Именно столько времени продолжается деловое сотрудничество Находкинской базы активного морского рыболовства (БАМР) с пятью торгово-промышленными компаниями Новой Зеландии. У нас — добывающий флот, у них — переработка рыбы и морепродуктов. Примерно так.

Старый работник траулера «Арзамас», отработав в здешних урожайных водах кальмара, пришел в новозеландский порт Данидин сдать продукцию, отремонтировать и отчалить к родным берегам. Стоянка вышла долгой, около трех недель. И не был бы этот факт абсолютно ничем примечательным, если бы за несколько дней до отхода один из членов экипажа, машинист рыболовной установки (в просторечии — мукомол) Александр Донцов, не познакомился в портовом ресторанчике с юной Мелани Скоулз.

В этот знаменательный час его приятель и коллега Игорь Жолудев, не ведая, что его судьба начинает крутой поворот, преспокойно спал в крохотной двухместной каюте. Здесь они впервые и встретились вчетвером — Саша и Мелани, Игорь и Тина.

В этом месте плохой писатель непременно сообщил бы о любви с первого взгляда. А читатель бы не поверил и правильно сделал. Все началось гораздо проще: долгая стоянка и скука, молодость и желание развлечься.

— Сидим как-то вчетвером, — рассказал уже в Находке Игорь, — девчон-

ки говорят: «Возьмите нас с собой!» Ну мы им тоже как бы в шутку отвечаем: «Нет проблем, собирайте пожитки!».

Кстати, до сих пор не понимаю, как эти четверо общались. К моменту их знакомства мужская половина компании (что несколько странно для заграничного почти совсем ничего не знала по-английски, а женская, само собой, — по-русски. Наверное, язык молодости не требует перевода.

ходке, одна из девушек уже была беременна и обе полны решимости выйти замуж за русских парней и остаться в России. О том, что их двойной роман вполне соответствует жанру авантюрного, они, как птички божьи свободной страны, как-то и не догадывались.

ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ

«Авантюра ищет подобных», — сказал как-то великий Феллини. Коль ищет, то и нашла — Тину и Мелани. Но вот бе-

Тину и Мелани продержали на судне без права ступить а берег (читай — под арестом), добрых две недели. Их не выпустили даже тогда, когда «Арзамас» поставили в док на капитальный ремонт. Людям знающим не надо объяснять, что это такое. Док — это когда судно превращается в абсолютно не пригодное для жизни место — без электричества, воды, а значит, без камбуза и туалета.

Известно, что на фоне

АВАНТЮРНЫЙ РОМАН

Мы уже сообщали на страницах «НР» о весьма необычном факте — о том, как рыбаки РТМ «Арзамас» БАМРа привезли в Находку новозеландских девушек. О подробностях и дальнейшем развитии этой истории, которая очень заинтересовала и взволновала находкинцев — это публикация, подготовленная собственным корреспондентом газеты «Известия» Натальей Островской.

Итак, моряки пошутили и не придали шутке значения. Но в назначенный день отхода «Арзамаса» Тина и Мелани появились на причале с дорожными сумками.

— Когда я нес эти сумки, — признался Саша, — ноги подкашивались от страха.

Пройти мимо вахтенного проблемы не было. Проходили не раз. К тому же вахтенный на тот исторический момент куда-то очень своевременно отлучился. Так, значит, страх был не из-за этого, а от внезапно свалившейся на плечи ответственности за женщин? Что ж, не так уж и плохо для мужчины.

Из Данидина траулер взял курс на Находку. Переход занял 25 суток. О наличии нестандартной «контрабанды» на борту стало известно случайно (искали по каютам какую-то пропажу) и лишь на десятые сутки. К этому времени семейства Моррисов и Скоулзов были, понятно, в совершенном отчаянии. Виданое ли дело, в Новой Зеландии — без вести пропавшие. Обращения в местную полицию результат не дали. Но кто-то подсказал выйти на министерство иностранных дел и торговли в Веллингтоне, а затем и на Интерпол.

Методом индукции ли, дедукции связали исчезновение двух девушек с недавним пребыванием в Данидине российского траулера. Буквально за три дня до прихода в Находку руководство БАМРа связалось с капитаном «Арзамаса» и заинтересовалось, нет ли у него на борту двух гражданок иностранного государства. «Есть». — признался капитан.

Когда подходили к На-

да: согласно закону о государственной границе и паспортно-визовому режиму, к их авантюрному роману оказалась неготовой чужая страна.

Цитирую предписание начальника штаба Тихоокеанского пограничного округа генерал-майора Юрия Романова: «31 мая 1994 г. Только генеральному директору АО «БАМР» Колесниченко А. Н. 18 мая с. г. при проведении пограничного контроля т/х «Арзамас» были обнаружены гражданки Новой Зеландии Тина Моррис 1.05.70 г. р. и Мелани Скоулз 11.08.74 г. р., незаконно прибывшие в РФ, которые в настоящее время находятся на борту указанного судна под охраной ЛОВД г. Находка. Исходя из сложившейся обстановки и норм международной практики, командование округа полагало бы:

1. Руководству БАМР не допускать впредь...
2. Гражданин Моррис и Скоулз выдворить за пределы территории РФ и передать официальным властям Новой Зеландии».

Генерал-майор снабдил свое предписание практическим приложением — «Проектом инструкции по взаимодействию между пограничными КПБ, органами МВД края, федеральной миграционной службой и перевозчиками при депортации иностранных граждан».

Говорят, что в любой стране мира, в том числе и в Новой Зеландии, подобным «диверсанткам» отнеслись бы столь же сурово: нечего путешествовать по всему меридиану без виз, денег, паспортов! Но, пожалуй, не многим в мире дано тягаться с нами: сначала — в служебной халатности, а после — в чиновном рвении.

нервного стресса обостряются все болезни. У Тины случился аппендицит. В нарушение всех строжайших правил пограничники повезли бедняжку в больницу, где ее и прооперировали.

А на их родине между тем начался ажиотаж. Новозеландские печатные издания развернули соревнование за исключительное право первыми опубликовать рассказ двух отважных девушек об их приключениях. Журнал «Новая идея» из Окленда в лице редактора отдела новостей Эстелл Сарни отправил в Находку телекс: «Дорогие Тина и Мелани! Вы наделали в Новой Зеландии много шума, и мы очарованы вашим приключением. Какая отвага, какое побуждение! И пусть сейчас, после нескольких недель в море и застревания в русском рыболовном порту, вы не чувствуете себя знаменитостями. Не волнуйтесь. На вас есть спрос!»

В день, когда мы познакомились с двумя будущими знаменитостями, им уже было позволено проживать в тесной угловой комнатке рыбацкого профилактория. Правда, без права выхода за проходную БАМРа. Игорь и Саша все время при них, как сиделки. Варят в литровых стеклянных банках суповые концентраты и яйца, пряча от начальства электрокипятильник.

Саша родом из Находки. Его отец и мать готовы дать приют Тине и Мелани. Нелзя, говорят власти. Не положено. Видя столь непреклонный службизм, спрашиваешь себя: по каким законам в Приморье проживают сотни и тысячи «нелегальных» китайцев, по каким инструкциям бесследно растворяются на наших просторах целые иностранные тургруппы?

Справедливости ради отмечу, что в день моего отъезда из Находки каждой молодой паре выделили почти по отдельной комнате. Через день в профилакторий должна была прибыть съемочная телегруппа из Москвы...

В РОССИЮ
— С ЛЮБОВЬЮ,
ИЗ РОССИИ
— В СЛЕЗАХ?

Надо думать, все идет к тому, что вскоре новозеландские журналисты смогут пообщаться с дву-

мя путешественницами на их родной земле. Для того чтобы остаться хотя бы на время в чужой стране, нужны паспорта и въездные визы. Паспорта девушкам выписали в посольстве Новой Зеландии в Москве и оперативно отправили в Находку международной курьерской службой. А с визами — проблема. Родители Тины и Мелани умоляют дочерей вернуться домой. И посол Новой Зеландии г-н Вудс шлет в Находку телеграмму за телеграммой, где просит руководство БАМРа о содействии в отправке девушек домой. Да и то сказать: билет на самолет из Москвы до Веллингтона стоит три с половиной тысячи долларов. Так что дешевле и проще отправить так же, как они добирались до Находки. И, кстати, уже давно бы отправили. Помешало новое несчастье. В экипаже судна «Новозлатополь», того самого, что должно было отправиться в далекую партнерскую страну, вспыхнула дифтерия. Так что до снятия карантина отправка откладывается...

Вот такой сюжет. Хорошо бы вернуться к нему через год — чем закончится (и закончится ли?) этот роман? Чем успокоится сердца четырех? Но возможен ли хэппи энд? Вполне возможен, уверен начальник БАМРа Анатолий Колесниченко, и приводит в пример судовую радистку по фамилии Арзамасцева.

Познакомилась во время заграничного с новозеландцем. Вернулась в Находку. Оформила все необходимые для выезда из страны документы. Вновь отправилась с okazji в Новую Зеландию. Расписались, как положено. Вот и хэппи энд.

В этой истории все законы соблюдены, все правильно. Но — скучно. И вряд ли радистка Арзамасцева станет у себя на родине национальной героиней.

Вот выписка из рапорта старшего моринспектора службы безопасности мореплавания БАМРа Терехова В. С., работающего по совместительству переводчиком: «Тина Моррис просит встречи с иммигранционными властями, чтобы решить вопрос о российском гражданстве».

Однако все вопросы Тины и Мелани (не говоря уже о их русских друзьях) решены без них. Далекое островное государство борется за счастье своих граждан в лице двух отдельно взятых и непонятно почему осиротевших семей. Наше, российское, сначала арестовывая, а потом отправляя по дальше две половинки едва слепившегося целого, просто снимает внезапную головную боль, стряхивает ответственность. И наверняка счет в этой нестандартной партии будет в пользу Новой Зеландии.

Наталья ОСТРОВСКАЯ.

Р. С. Когда верстался номер, в «НР» сообщили, что Тина и Мелани находятся уже в пути на родину.

А ЧТОБЫ стало популярней, как книготорговля Находки двигается в рынок. Давайте вернемся к истокам.

В стабильные доперестроечные времена наша городская книготорговая организация подчинялась Примкинторгу. Все шло размеренно, своим чередом. Перемены начались в 1989 году, когда книжные магазины перевели на хозрасчет, а спустя два года — передали в муниципальную собственность. Тут вскоре подспела и приватизация.

Четыре книжных, расположенных на Пограничной, Юбилейной, Тимирязева и Пади Ободной, были проданы на чековом аукционе. Несмотря на обещания хозяев — хотя бы в течение трех лет сохранить профиль книжных магазинов, этих торговых заведений тут как не бывало. Оставшиеся четыре — на Малиновского, Нахимовской, Владивостокской и по Находкинскому проспекту, чтобы выжить в этих экономических условиях, собрались в «кулак», т. е. объединились в ТОО «Книга».

Учредителями товарищества кроме трудового коллектива стали страховая компания «АСКО», ТОО «ЯКОККА» и Иркутское Восточно-Сибирское книжное издательство: «опробовав» новых условий, коллектив ТОО, прямо скажем, испугался. Он оказался вовсе не готовым самостоятельно решать финансовые и экономические проблемы. Боясь пропасть поодиночке спустя год, трудовой коллектив принял решение об акционировании по второму варианту. А уже в апреле прошлого года ТОО «Книга» стало акционерным обществом и выпустило 106 тысяч 479 сторублевых акций. По три процента автоматически получили учредители бывшего товарищества, потому что в качестве учредительного взноса ТОО они давали по 150 тысяч рублей. Однако, к слову, этого им оказалось мало, и они поставили перед АО «Книга» условие: либо оно доплатит акциями, либо одним из магазинов — по Владивостокской или Нахимовской. Так «уехал» из АО еще один книжный, и всего-то за 300 тысяч рублей.

Но контрольный пакет акций все же остался у трудового коллектива. Остальные 20 процентов из первой эмиссии купил фонд имущества и 29 — были выставлены на чековый аукцион. Вот тут-то все и началось. Коллектив, естественно, жаждал выкупить эти 29 процентов. Но, как говорится, близок локоть, а не укусишь. Необходимых средств на это дело у него не было. А требовалось по тем временам 2 млн 250 тыс. рублей. На вполне законных основаниях этой ситуацией воспользовался Находкинское финансовое акционерное общество. Из 29 процентов акций АО «Книга», предлагаемых на аукционе, оно не теряясь, скупило 24. А несколько позже на бирже во Владивостоке докупило еще 16 тысяч акций.

А тем временем люди, проработавшие в книжной торговле далеко не по одному году и потерявшие надежду в прибыльность этой отрасли, а значит — в высокие дивиденды, стали продавать свои ценные бумаги кому угодно. Таким образом, большая часть акций АО «Книга» перекочевала в руки более предприимчивых и негодных, в хорошем смысле слова, ребят НФАО. Сегодня оно уже владеет более чем контрольным пакетом — 55 процентами акций. Два че-

ственную литературу. Не отсюда ли в городе бесконечно возрастающая преступность? Почему эта проблема нисколько не волнует руководство города? Ведь сегодня в Находке не осталось ни одного нормального книжного магазина. Закрываются библиотеки, кинотеатры, зато появляются казино и подобные заведения. Куда подаются среднему и малообеспеченному человеку? Я не могла предусмотреть такого итога акционирования. Нет опыта,

реализацией книжки ребята хотят попробовать в перспективе привлечь на договорных условиях школьников. Чтобы те не шатались во время летних каникул без дела, а распространяли книги. Для последних это, конечно, лучше, нежели подработка на автозаправках.

Но за горами учебный год. И новые хозяева активно занялись поиском поставщиков учебной литературы и канцтоваров. К августу надеются завезти их в Находку. Но, конечно, в тех объемах, на которые получают запрос из школ.

— Но это будут уже не бесплатные учебники, — говорит директор НФАО В. Ряшенцев. — Акционерное общество — не госпредприятие. Времена дотаций кончились. А нам сегодня денюжки нужны на ремонт и приличную мебель в магазинах.

Что касается трудового коллектива, увольнять, по словам В. Ряшенцева, здесь никого не собираются. Отсюда будет выбран продавец-дизайнер, который пройдет предварительные курсы обучения во Владивостоке. Она будет заниматься торговлей офисной мебелью, в частности, в книжном на ул. Малиновского.

— Да, книги придется немного подвинуть, разместить их плотнее, — добавил Виктор, — а с магазинами сделать универсальные торговые заведения. Это необходимо в первую очередь для выживания самой книготорговли. Сами видите, интерес к литературе заметно снизился, потому что упал уровень жизни.

Мне кажется, с расширением специализации Виктор прав. Может быть, только это и спасет торговый книжный мир. И думаю, обиды Л. Заровой здесь неуместны. Да, я понимаю ее внутреннее состояние, но, если бы не НФАО, неизвестно, что случилось бы с АО «Книга». Оставшись в муниципальной собственности, магазины тоже, кстати, платили бы немалую арендную плату, вечно выпрашивая в бюджете деньги на ремонты. Словом, хрен редки не слаще. А тут хоть открывается перспектива. Воспрянуть духом люди АО и, наконец, приобрели спокойствие. Ведь столько времени пребывали в неопределенности. Неизвестно, как бы сам трудовой коллектив сработал в условиях акционирования. Возможно, через год-два оказались бы в критической ситуации.

Трудно предугадать, как повернется время, но хотелось бы, чтобы новые хозяева прислушались к словам Л. Заровой, касающимся воспитания подрастающего поколения. И не меняли полностью профиль магазинов, как поступили, вопреки своим обещаниям, хозяева тех четырех книжных. Ведь город тогда действительно останется без книг, а у нашего поколения как бы выбьют из-под ног табулетку. Думаю, эту проблему должна взять на контроль городская администрация.

В. ПАНТЮХОВ.

Уроки приватизации

КНИЖНЫЙ РЫНОК, ПОДВИНЬСЯ?

В ОТ И НАМ аукнулась успешно проведенная в Находке приватизация. Наш город в этом, как вы помните, был лидером в России. Примечательный факт. Все бы, конечно, ничего, но и здесь, кажется, не обошлось без промахов, как это случилось когда-то, скажем, с проведением тотальной коллективизации.

А суть вот в чем: в нашем, почти двухсоттысячном городе из восьми книжных магазинов сегодня осталось лишь четыре. Да и те под угрозой реприватизации. Хотя их хозяева убеждают в обратном. Но убеждай не убеждай, факт, как говорится, наличко. К примеру, магазин «Знание», на улице Малиновского, 8, теперь распродает шикарную офисную мебель из Германии. А два маленьких отделочника с книгами и канцтоварами уже оказались у самого порога. Основным товаром «Книги» на Владивостокской станет парфюмерия и что-нибудь другое. Только не литература. Примерно такая же судьба ожидает и третий. Но это были мои первые впечатления. Потом они, конечно, изменились.

Ну а руководство комитета по управлению имуществом — Фролов или Мухина — прекрасно понимало, во что это выльется. Могли бы посоветовать остаться в муниципальной собственности или ТОО. Но все — молчок.

Сердится Зарова еще и потому, что нынче в АО «Книга» на складах пылятся на 212 миллионов рублей нереализованной литературы. Где, мол, теперь ее продавать? В магазинах, где основное место сегодня занимает другой товар?

Но, по моему, это излишнее беспокойство генерального директора акционерного общества. Ребята из НФАО, которые пришли в АО не на один день, эта проблема беспокоит не меньше, чем трудовой коллектив, и они начали действовать. Десять миллионов рублей внесли на развитие акционерного общества и тридцать миллионов из тех же средств НФАО перечислили в качестве беспроцентно-возвратного кредита на становление АО. Стремятся как можно быстрее продать этот залежавшийся товар, чтобы купить новую литературу, пользующуюся спросом. Как нормальное руководство, они в первую очередь заинтересованы в получении АО хорошей прибыли.

Как видите, все же не так безнадежна ситуация в городской книготорговле, как ее нарисовала Л. Зарова. Наравне с гради-

ловека от общества вошли в состав директоров АО. Более того, А. Шепетовский, бывший администратор НФАО, является здесь коммерческим директором. — Я даже не подразумеваю о таком грустном финише, — говорит генеральный директор АО «Книга» Л. Зарова. Оказывается, дикий рынок, который утвердился в России, гораздо на все. Новые хозяева мне уже заявили, что мы, мол, это ваше книжное болото быстренько растрясем. И начнем продавать прибыльный товар. Во все времена книга была источником знаний, а теперь получается — болото. Это надо же!

Возмущениям Заровой не было предела. Да оно и понятно. Ведь она отработала в книжной торговле 38 лет. Положила здесь свое здоровье. Недавно в магазинах сделали ремонт, все лелеяли, обустроили залы, чтобы приятно было находиться в них покупателям. И вдруг сами хозяева остались ни с чем.

— Это беспредел, — промакивая платочком глаза, приговаривала гендиректор. — Хотя бы кто-нибудь из этих предприимчивых ребят сегодня задумался о том, на чем мы будем воспитывать подрастающее поколение? В том числе и их детей. Уличная книготорговля представляет порнолитературу, детективы и какие-нибудь ужа-

сы, но не высокохудожественную литературу.

Наука, спорт, образ жизни
«Моржи» обретают силу

В МОСКВЕ в институте экстремальной медицины и полевой фармацевтики недавно состоялась учредительная конференция Всероссийской Федерации закаливания и зимнего плавания. Это мероприятие провело главное военно-медицинское управление Министерства обороны РФ. Сюда съехались представители всех регионов России, которым безразличен этот вид спорта.

Наконец-то моржевание официально признано и зарегистрировано как вид спорта. К такому обоюдному выводу пришли военные и представители науки. Конечно, после убеждения их в этом самими спортсменами.

На конференциях выступил президент международной ассоциации «Марафонское зимнее плавание» Владимир Гребенкин. Он вновь заострил внимание на трагических случаях, происшедших с подводной лодкой, затонувшей возле Мурманска, военным кораблем, потерпевшим совсем недавно катастрофу в Авачинской бухте. И еще раз предложил свою методику спасения людей на воде и выведения их из состояния гипотермии. Потом Владимир Гребенкин продемонстрировал разработанные по его инициативе на базе научно-исследовательских институтов спасательные средства, которые, есть уверенность, скоро будут запатентованы и поставлены на массовое производство в нашей стране. А заодно не обошел критикой и ныне действующие на гражданском и военном флоте спасательные комплекты. Например, зачем в него входит удочка? Скажете, ловить рыбу и поддерживать в экстремальной ситуации жизнедеятельность организма. Верно. Но не совсем. Ведь через каких-то 15—20 минут наступит переохлаждение организма. И пострадавшему уже не понадобится удочка. Утопающему в первую очередь нужны грелки, спасательный жилет, опознавательные предметы и кое-что другое, чего, к сожалению, в этом комплекте нет.

Обратили внимание на это выступление представители не только института по экстремальным ситуациям и военной медицины, но и других министерств, имеющих отношение к морю. У одного из таких вышестоящих ведомств уже есть наработки в плане спасения людей своей отрасли. Оно подготовило некоторые предложения по созданию собственного отряда быстрого реагирования при наводнениях и других стихийных бедствиях.

Поскольку конференция была учредительной, не обошлось здесь без выборов. Президентом Всероссийской Федерации закаливания и зимнего плавания избран Т. Абсалымов, а членом президиума Федерации — наша землячка Людмила Смолякова, которая с этих пор станет полномочным представителем Федерации на Дальнем Востоке России. Сам Владимир Гребенкин с этого времени вполне официально будет заниматься координацией вопросов науки и медицины, относящихся к МА «МЗП».

Возвратившись с конференции, пловцы марафонцы и «моржи» встретились с руководством краевого комитета по физкультуре и спорту и получили разрешение на проведение в июле-августе нынешнего года во Врангеле очередных соревнований по марафонскому плаванию. Они будут организованы в рамках России. Приглашения уже разосланы спортсменам Магадана, Мурманска, Перми, Москвы, Тюмени, Санкт-Петербурга, Республики Татарстан и другим. Примут участие в этом мероприятии не только «моржи» и «белые медведи», но и спортсмены, способные проплыть 20—30 километров. Оказать помощь в проведении этого мероприятия обязались давние друзья «моржей»: АО «Порт Восточный», больница порта Восточного, АО «Торгомтранс», Дом культуры и автотранспортное предприятие Врангеля.

А в общем-то, такие мероприятия для жителей поселка, наверно, станут традиционными. Мэр Виктор Литвинов недавно издал Положение, согласно которому здесь будут проводиться ежегодные соревнования по марафонскому зимнему плаванию. И администрация Врангеля обязалась помогать в проведении этих мероприятий в финансовом и организационном плане.

В. ФЕДОРОВ.

Задыхаемся от пыли

На дороге (мы живем в доме 8 по ул. Постышева) насыпали дорожники щебень, машины его растолкли, и нынче облако пыли окутывает все вокруг. Невозможно открыть форточки. Влажная уборка не облегчает нашего существования. Неужели нельзя каких-то 300 метров дороги покрыть асфальтом? Помогите!

Л. КИСЕЛЕВА.



Народные средства

ОДУВАНЧИК

Стебли и листья мелко нарубить, залить 10 л холодной воды, настоять 3-4 часа в тени, процедить, добавить 40 г мыла и опрыскивать плодово-ягодные и овощные культуры в борьбе с тлей.

ДЕЛЬФИНИУМ

Одну часть листьев и стеблей залить 10-ю частями холодной воды, двое суток настоять, процедить, добавить 40 г мыла на 10 л раствора. Опрыскивать плодово-ягодные культуры в борьбе с листогрызущими вредителями.

ТАБАК И ТАБАЧНАЯ ПЫЛЬ

400 г измельченного сухого табака или махорки настаивают двое суток в 10 л холодной воды, затем процеживают и добавляют еще 10 л воды.

На 10 л рабочего раствора добавляют 40 г мыла. Применяют в борьбе с тлей, медяницами, трипсами, молодцами гусеницами листоверток, молей, пилильщиков и др.

Из табака можно готовить и отвары: 100 г табака одни сутки настаивать в 2 часа кипятить. В дальнейшем рабочий раствор готовится так же, как указано выше.

Настой из табачной пыли готовят следующим образом: 1 кг табачной пыли настоять в 10 л холодной воды в течение 1-2 дней, затем настой процедить, добавить 25 л воды. На 10 л раствора — 30-40 г мыла.

ГОРЬКАЯ ПОЛЫНЬ

Полведра сухой мелко нарубленной полыни залить доверху водой, настоять в течение суток, затем 30 минут кипятить. Полученный отвар процедить, разбавить двойным количеством воды и добавить 40 г мыла на 10 л рабочего раствора. Применять в борьбе с различными видами личинок и гусениц (моли, плодоярки, листовертки, пилильщика и др.). Свежие стебли и листья полыни можно разбрасывать среди кустов ягодников и на ветви плодовых деревьев как отпугивающее средство в борьбе с бабочками плодоярок и листоверток.

Полынь можно применять в виде настоя. Одну часть полыни залить одной частью кипятка и настоять в течение суток. Затем процедить, разбавить в 5 раз водой, добавить 40 г мыла на 10 л раствора.

НЕУСТОЙЧИВАЯ погода начала лета приводит к сильному распространению болезней, обильные осадки вызывают уплотнение почвы. Поэтому сразу после окончания сбора ягод земляники необходимо провести прополку и рыхление почвы. Перед рыхлением почвы на грядки для оздоровления растений, улучшения роста земляники вносят минеральные удобрения и при необходимости делают полив. Для подкормки в борозды между рядами земляники на глубину до 5-8 см рассыпают азотные удобрения (нитроаммофоску или нитрофоску — 20 г на 1 кв. м). Если используют плодово-ягодную смесь — дозу удобрений увеличивают до 50-60 г (две столовые ложки) на 1 кв. м.

На грядках земляники во время подкормки и рыхления нужно все поврежденные растения, больные септориозом, серой гнилью, собрать и уничтожить. Удаляют все засохшие листья и, чтобы не накапливалась инфекция, все собранное сжигают или глубоко закапывают.

Если нет необходимости получения своей рассады, то еще нарастающие усы земляники удаляют каждые 10 дней, срезая их ножом или ножницами.

Во второй половине июля можно приступать к пересадке земляники. Для этого тщательно готовят почву, перекапывают, вносят органические и минеральные удобрения. При подготовке грядки к новому посадкам вносят по 6-8 кг перепревшего навоза или торфокомпоста, 40-50 г суперфосфата, 20-50 калийных и столько же азотных минеральных удобрений или 70 г нитроаммофоски на 1 кв. м грядки.

Перед посадкой грядку обильно поливают. Рассаду (усы земляники) размещают в рядки через 20-25 см между растениями, а рядки — на 70 см друг от друга. Посадку рядков ориентируют с севера на юг так, чтобы солнечные лучи обогревали обе стороны. После посадки земляники в течение лета дважды дают подкормку (по 50 г мочевины на 10 л воды). Можно садить землянику по мульч-пленке, в сделанные отверстия; пленка предохранит от засухи и зарастания сорняками.

При такой технологии земляника хорошо укоренится и к осени образует мощные рядки.

Посаженная в июле — начале августа хорошими саженцами, земляника уже на будущий год дает богатый урожай.

В июле у плодовых и ягодных кустарников в садах продолжается интенсивный рост плодов, листьев и закладка плодовых почек — основы урожая следующего года. В это время кусты смородины, крыжовника, малины, а также деревья яблони, груши, вишни и сливы не должны ощущать недостатка в питательных веществах. Все садовые,

как, впрочем, и овощные растения, следует подкормить настоем навоза или птичьего помета (настоя навоза растворяют в воде: 1:10, помет 1:20). Одно ведро жидкой подкормки из органических удобрений вносят на каждый кв. м приствольного круга или овощной грядки. Такие жидкие удобрения лучше вносить непосредственно в зону расположения корней. Хорошо отражается на формировании и увеличении урожая внесение подкорм-

также поперек склона. Кроме того, на участках, где ежегодно во время летне-осенних муссонных ливней образуются большие размывы почвы, через каждый 15-20 метров необходимо проводить поперечные борозды для поддержки и частичного отвода с участка дождевой воды.

На виноградниках проводят обломку ненужных побегов, с помощью которой, подобно обрезке, регулируются рост и плодоношение. Особенно

держат, прижимая к ножу, а с северной стороны стволка подвоя в 3-4 см над корневой шейкой делают надрез в виде буквы «Т» длиной в 2-2,5 см.

3. Верхние края надрезанной коры отделяют ножом от древесины и плотно вставляют щиток под кору, отрезая после этого ненужную верхнюю часть щитка, оставшуюся над Т-образным надрезом.

4. Окулировку тщательно и плотно обвязывают лентой из тонкой по-

плодоярки можно выложить в корытца или банки с бродящей патокой, квасом с небольшой долей сахарного сиропа или фруктового сока. Привлеченные запахом бабочки плодоярок падают в банку и погибают.

Бабочек плодоярок можно отпугнуть от сада, если развесить в кроне дерева тряпки, смоченные в дегте или креолине, отпугивающим средством служит также запах полыни, пижмы, бархатцев, тысячелистника, помидорной и картофельной ботвы.

Высокая влажность воздуха, особенно туманы и морось в июле, способствует развитию грибковых заболеваний в садах, на ягодниках и цветочных растений.

Особенно вредит мучнистая роса смородине, крыжовнику, огурцам в садовых розам; верхушки пораженных кустов искривляются, междоузлия укорачиваются, зимой сильно подмерзают, значительно снижается урожай ягод и декоративность цветов.

Следовательно, в июле нужно применить все доступные меры борьбы, как микробиологические, так и химические.

Для этого треть ведра коровяка или перепревшей соломы заливают водой, настаивают три дня, добавляют чистую воду в соотношении один к трем и вечером опрыскивают кусты. Эффективен и настой древесной золы. Два-три килограмма заливают 10 л воды и настаивают двое суток, затем делают обработку кустов смородины и крыжовника.

Для борьбы с мучнистой росой можно после сбора ягод на смородине, крыжовнике применять раствор кальцинированной соды с мылом (50 г соды и 50 г мыла на 10 л воды), повторяя опрыскивания 2-3 раза через 10 дней, можно искоренить эту болезнь. От прочих садовых вредителей-насекомых в садах лучше применять растительные биопрепараты. В частности, используют настои, отвары культурных и дикорастущих инсектицидных растений, т. е. губительных для вредных насекомых. Например, настой махорки, табачной пыли, чеснока или луковой шелухи, стрелок лука, настоя одуванчика, ромашки, тысячелистника, конского шавеля, ботвы картофеля и помидоров, горькой полыни, стручков перца и порошка горчицы.

Большое значение для обеззараживания садов имеют профилактические мероприятия. Для этого регулярно по вечерам необходимо проводить сбор червивой и гнилой падалицы плодов, ягод, листьев, срезать поврежденные, отмершие, искривленные, больные ветви, сжигать их, уничтожать сорняки не только в саду, но и по межам, дорожкам и по опушкам участков.

Подготовил
И. ШИМАНСКИЙ.

Календарь работ

ИЮЛЬ — СТРАДНИК, МАКУШКА ЛЕТА

А ВСЕ-ТАКИ природа достаточно мудра. Июль —

вершина года, прекрасное время! Июль в Приморье — это ягодная пора. Вслед за земляникой созревают ягоды Малины, красной и черной смородины, крыжовника, ирги, вишни, раннего сорта абрикоса. В это время основное внимание садоводов сосредоточено на сборе, сохранении и переработке ягод.

В саду в скважины на глубину до 20-30 см, на овощах — на глубину до 10-15 см, на огурцах лучше вносить поверхностным поливом без рыхления, чтобы не повредить корней, и даже после полива рекомендуется мульчировать присыпка рыхлым компостом или перегноем.

На сливах в июле обязательно удаляют корневую поросль, являющуюся рассадником опасной болезни — краснухи. На всех плодовых деревьях прищипывают или удаляют поросль, возникающую на стволе и скелетных ветвях из спящих почек. Прищипкой останавливают рост конкурирующих побегов. Нормируют число побегов замещения в ягодных кустарниках, оставляя в кусте по 4-5 хорошо развитых у смородины, крыжовника и до 10-15 на погонном метре посадок малины. В конце июля — начале августа пора ставить подпоры или подвязывать к центральному стволу ветви с обильным урожаем облипших, сливы, яблони.

Почву в садах под растениями необходимо содержать в чистом от сорняков состоянии и периодически рыхлить культиватором, рыхлителем, мотыгой или граблями. Мульчирование приствольных кругов подручными материалами: кусками темной пленки, рубероида, толстой бумаги, картона, оргалита, шифера, жести, позволит сохранить влагу и избавить от сорняков.

Чтобы уберечь от размывов сады, необходимо при посадке плодовых и ягодных культур ряды их располагать поперек склона и размещать грядки

тщательное выполнение этой операции необходимо на кустах, неправильно обрезанных или перегруженных побегами. На кустах винограда в июле важным приемом фитотехники является удаление пасынков. Пасынкование проводят дважды через 10-15 дней, причем, пазушные побеги не удаляют полностью, а прищипывают их над вторым и третьим листьями.

В конце июля можно приступать к прививке почкой (глазком), этот способ называют окулировкой. В середине лета у плодовых деревьев наступает второй период активного сокодвижения, когда кора на молодых ветвях и сеянцах-подвоях хорошо отделяется от древесины. В это же время у хороших сортов на побегах текущего года в пазухах листьев образуются почки. Этими почками, глазками, перепрививают сеянцы-подвой (дички) или тонкие ветви неудачного сорта, т. е. облагораживают подвой, прививая почки хороших урожайных сортов плодовых деревьев. Прививку почкой делают, вставляя срезанный щиток сорта привоя в Т-образный надрез на ветви подвоя, а затем обвязывают место прививки лентой из пленки.

Для окулировки следует использовать только хорошо развитые почки, расположенные в средней части побегов.

1. Окулировочным ножом срезают почку с черенка с тонким слоем древесины длиной 1,5-2 см.

2. Срезанный щиток

лихлорвиниловой пленки. Через 12-15 дней проверяют результаты окулировки — опадение черешка при легком прикосновении пальца является верным признаком срастания щитка с подвоем.

В дождь и жаркие часы дня окулировку нельзя, так как приживаемость глазков снижается. Ввиду весьма быстрого исполнения, высокой производительности труда и малых затрат материалов окулировка является наиболее дешевым способом перепрививки — облагораживания плодовых растений.

В июле наступает лучшее время для накопления органических удобрений, закладки компостов. Для компоста используют сорняки (до осеменения) и растительные остатки от ненужных растений (пораженные вредителями и болезнями части лучше сжигать); идут в компост и сухие листья, дворовый мусор, опилки, мелкие ветви, солома, сено, труха, остатки пищи и другие отходы, для переслаивания используют торф, навоз или рыхлую почву.

В июле погода благоприятствует массовому появлению вредителей и болезней растений в садах и огородах. Чтобы уберечь сад от вредителей и получить качественный урожай плодовых культур, необходимо еженедельно тщательно осматривать растущие плоды абрикоса, сливы, яблони и груши для выявления поврежденных плодоярками.

Все поврежденные плоды следует регулярно собирать и уничтожать. Для сбора гусениц плодоярок используют ловчие пояса из мешковины, гофрированного картона, рубероида или нескольких слоев плотной бумаги шириной 10-15 см с нанесением на внутреннюю сторону липким слоем специального клея. Пояса накладывают на основной ствол и скелетные ветви. В период лета бабочек



СВЕКОЛЬНЫЙ СОК

Сок свеклы оказывает наиболее благотворное влияние на образование красных кровяных телец и в целом улучшает состав крови. Но употребление свекольного сока в чистом виде и более 100 г за один прием может вызвать небольшое головокружение и тошноту. В первое время лучше употреблять смесь, в которой преобладает морковный сок, увеличивая количество свекольного сока постепенно, пока организм начнет лучше переносить его воздействие. Обычно достаточно от 1 до 1,5 стакана свекольного сока 2 раза в день.

Смесь морковного и свекольного соков обеспечивает поступление в организм достаточного количества фосфора и серы с одной стороны, калия и других щелочных элементов с другой. Все это вместе с витамином «А», которым богата морковь, является наилучшим строительным материалом для кровяных клеток.

Следует помнить, что во время применения соковой терапии необходимо воздержаться от употребления концентрированных сахаров и крахмалов (сахар, конфеты, крупа, картофель), а также мяса, чтобы дать организму возможность прийти в нормальное состояние.

СОК КАПУСТЫ

При употреблении капустного сока удивительно быстро поддается лечению язва двенадцатиперстной кишки. Единственным неудобством является частое образование газов. Это объясняется тем, что сок капусты разлагает накопившиеся в кишечнике продукты гниения. Клизмы помогут удалению газа.

Ценность сока капусты, как лечебного средства, в высоком содержании серы, хлора и йода. Соединение серы и хлора очищает слизистую оболочку желудка и кишечника, но только в том случае, если сок употребляется в сыром виде и без соли.

Если после питья капустного сока образуется большое количество газов или ощущается другое беспокойство, то рекомендуется вначале очистить кишечник, употребляя ежедневно в течение 2-3 недель морковный сок или смесь соков моркови и шпината с ежедневной клизмой. Капустный сок — идеальное средство при чрезмерном ожирении.

МОРКОВНЫЙ СОК

Морковный сок — самый богатый источник витамина «А», который очень быстро усваивается организмом. В этом соке содержится также большое количество витаминов «В», «С», «Д», «Е».

Морковный сок повышает аппетит, улучшает пищеварение. Кормящая грудью мать, в целях увеличения количества молока, должна ежедневно пить морковный сок. Употребление сырого морковного сока в последние месяцы беременности уменьшит вероятность сепсиса при родах.

Сырой морковный сок

является естественным растворителем при язвах и раковых заболеваниях. Он повышает сопротивляемость к инфекциям глаз, горла и дыхательных органов в целом. Он предохраняет нервную систему и не знает равных для повышения энергии и силы, хорош для печени, так как растворяет вещества, закупоривающие проходы в печени.

СОК СЕЛЬДЕРЕЯ

Наиболее ценным свойством сока сельдерея является то, что он содержит очень большой про-

цент биологически активного органического натрия. Одним из химических свойств натрия является поддержание кальция в растворенном состоянии.

Сок сельдерея нормирует температуру тела. Сухая жаркая погода переносится легче, если выпить 100 г свежего сока утром и столько же днем между приемами пищи.

СОК ПЕТРУШКИ

Сок петрушки — один из самых сильнейших соков. Иногда не надо пить отдельно более 30-60 г этого сока. Лучше смешать его с морковным, салатным, шпинатным и сельдерейным соками.

Свежий сок петрушки обладает свойствами, необходимыми для кислородного обмена и поддержания нормальной функции надпочечных и щитовидных желез. Он способствует укреплению кровеносных сосудов, особенно капилляров и артерий. Сок петрушки — отличное лекарство при заболеваниях мочевого тракта и очень помогает при камнях в почках и мочевом пузыре, нефрите, других заболеваниях почек. Он успешно применяется при водянке, петрушка также эффективна при всех заболеваниях глаз и системы зрительного нерва.

Язва роговой оболочки глаза, катаракта, конъюнктивит, офтальмия на всех ее стадиях или вялость зрачка лечились соком петрушки, смешанным с морковным соком и соком сельдерея.

Смесь соков сельдерея и моркови обеспечивает предотвращение болезней и восстанавливает организм в случае, если эти болезни уже имеют место.

ОГУРЕЧНЫЙ СОК

Известно, что сок из огурцов является естественным мочегонным средством. Он также улучшает рост волос, в особенности в сочетании с морковным, шпинатным и томатным соками.

Смесь огуречного и морковного соков способствует лечению ревматизма. Высокое содержание калия в огурцах делает их ценными при высоком и низком кровяном давлении.

Огуречный сок помогает при плохом состоянии зубов и десен.

СОК САЛАТА-ЛАТУЖА

Сок салата содержит большое количество железа и магния. Органические соли магния служат строительным материалом для клеток нервной системы и легочной ткани. Они способствуют норма-

льному кровообращению, обмену веществ. Сочетание магния и кальция вместе делают этот овощ очень ценным. Добавка морковного сока к соку салата обогащает последний витамином «А» и натрием.

Ежедневное употребление соков моркови, салата и шпината укрепит нервную систему и обеспечит питанием корни волос. Сок салата очень полезен при туберкулезе и желудочно-кишечных заболеваниях. Это хорошее мочегонное средство.

Домашняя аптека

ЛЕЧЕБНЫЕ СВОЙСТВА ОВОЩНЫХ СОКОВ

«ВСЯКОЕ коренье принимают с благодареньем». (Русская пословица).

Особенно ценны для здоровья сбалансированные смеси соков различных овощей, которыми можно лечить сердечно-сосудистые заболевания, заболевания желудочно-кишечного тракта, печени и почек, отложения солей, нервной системы, дыхательных путей, ожирения, варикозного расширения вен.

РЕЦЕПТЫ

Приступая к соковой терапии, следует твердо запомнить, что: — процесс очищения организма, вызванный соками, может сопровождаться болями в той части тела, где происходит очищение (иногда очень сильными, особенно при выведении камней из почек). Боли — свидетельство того, что процесс выздоровления начался; — никогда не будет лишним обратиться к лечащему врачу;

— употреблять нужно только свежеприготовленные соки;

— смеси соков употребляются в 2-3 приема, начиная с небольших доз, натошак;

— объем соков, предлагаемых в рецептах, рассчитан на один день;

— курс лечения — 5-6 недель.

СЕРДЕЧНО - СОСУДИСТЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ

1. Атеросклероз, гипертония, апоплексия.

Рецепт «А»: морковь — 199 г, сельдерея — 113 г,

петрушка — 57 г, шпинат — 85 г.

Рецепт «Б»: морковь — 283 г, свекла — 85 г, огурец — 85 г.

2. Обширный склероз.

Рецепт «А»: морковь — 255 г, сельдерея — 142 г, петрушка 57 г.

Рецепт «Б»: морковь — 283 г, свекла — 85 г, огурец — 85 г.

Рецепт «Г»: морковь — 283 г, сельдерея — 170 г.

2. Гастрит, геморрой.

Рецепт «А»: морковь — 198 г, сельдерея — 113 г, петрушка — 57 г, шпинат — 85 г.

ЗАБОЛЕВАНИЯ ПЕЧЕНИ И ПОЧЕК

1. Песок в почках, болезнь желчного пузыря, нефрит.

Рецепт А: морковь — 283 г, свекла — 85 г, огурец — 85 г.

2. Диабет

Рецепт «А»: морковь — 283 г, сельдерея — 179 г.

Рецепт «Б»: морковь — 142 г, редис — 85 г.

Рецепт «В»: морковь — 255 г, сельдерея — 142 г, петрушка — 57 г.

ЗАБОЛЕВАНИЯ ЖЕЛУДОЧНО - КИШЕЧНОГО ТРАКТА

1. Язва, колит, запоры, несварение желудка.

Рецепт «А»: сок капусты — 500 г.

Рецепт «Б»: морковь — 283 г, шпинат — 170 г.

Рецепт «В»: морковь — 283 г, свекла — 85 г, огурец — 85 г.

Рецепт «Г»: морковь — 283 г, сельдерея — 170 г.

2. Гастрит, геморрой.

Рецепт «А»: морковь — 198 г, сельдерея — 113 г, петрушка — 57 г, шпинат — 85 г.

ЗАБОЛЕВАНИЯ ПЕЧЕНИ И ПОЧЕК

1. Песок в почках, болезнь желчного пузыря, нефрит.

Рецепт А: морковь — 283 г, свекла — 85 г, огурец — 85 г.

2. Диабет

Рецепт «А»: морковь — 283 г, сельдерея — 179 г.

Рецепт «Б»: морковь — 142 г, редис — 85 г.

Рецепт «В»: морковь — 255 г, сельдерея — 142 г, петрушка — 57 г.

ОТЛОЖЕНИЕ СОЛЕЙ

1. Артрит

Рецепт «А»: морковь — 283 г, сельдерея — 170 г.

Рецепт «Б»: морковь — 283 г, свекла — 85 г, огурец — 85 г.

2. Ревматизм

Рецепт «А»: морковь — 283 г, шпинат — 180 г.

3. Подагра

Рецепт «А»: морковь — 340 г, петрушка — 113 г.

Рецепт «Б»: морковь — 283 г, шпинат — 170 г.

ЗАБОЛЕВАНИЯ НЕРВНОЙ СИСТЕМЫ

1. Неврозы, неврастения, бессонница, усталость.

Рецепт «А»: морковь —

283 г, шпинат — 170 г.

Рецепт «В»: морковь — 255 г, сельдерея — 142 г, петрушка — 57 г.

2. Мигрень, головная боль

Рецепт «А»: морковь — 198 г, сельдерея — 113 г, петрушка — 57 г, шпинат — 85 г.

ЗАБОЛЕВАНИЯ ДЫХАТЕЛЬНЫХ ПУТЕЙ

1. Астма

Рецепт «А»: морковь — 283 г, сельдерея — 170 г.

Рецепт «Б»: морковь — 226 г, сельдерея — 113 г.

Рецепт «В»: морковь — 283 г, шпинат — 170 г.

2. Ожирение

Рецепт «А»: сок капусты — 500 г.

Рецепт «Б»: морковь — 283 г, свекла — 85 г, огурец — 85 г.

ВАРИКОЗНОЕ РАСШИРЕНИЕ ВЕН

Рецепт «А»: морковь — 198 г, сельдерея — 113 г, петрушка — 57 г, шпинат — 85 г.

ПРИГОТОВЛЕНИЕ НАСТОЕВ И НАСТОЕК

Корень бадана измельчить до размеров гречневой крупы, положить в эмалированную посуду и на каждые 50 г корня добавить 350 мл кипяченой воды. Укутать и настаивать 8 часов. Корень оставить в настое. Хранить в прохладном месте.

Чистотел — 12 г сухой травы положить в темную бутылку, залить 0,5 л водки, настоять 5 суток.

Элеутерококк — 100 г мелко раздробленного корня поместить в 700-граммовую темную бутылку, залить 0,5 л водки и настаивать 10 суток.

Марьян корень — 50 г раздробленного корня поместить в темную бутылку, залить 0,5 л водки и настаивать 10 суток.

Курс лечения длится три месяца и состоит в том, что последовательно пьют следующие настои.

Настойку марьяна корня — все три месяца 3 раза в день за полчаса до еды по 30-40 капель.

Настой бадана — 3 дня 3 раза в день за час до еды по 2-3 чайные ложки.

Настойку элеутерококка — также 3 дня по десертной или столовой ложке 3 раза в день за 40 минут до еды.

Настойку чистотела — 3 дня по чайной ложке 3 раза в день за полчаса до еды.

Иными словами, каждую из настоек принимают на фоне марьяна корня по три дня в указанном порядке все три месяца.

Кроме того, учтите, что все настойки на водке, принимая внутрь, надо разбавлять в 3 раза водой.

При выраженных опухолях 2 раза в течение 1-1,5 месяца в день следует ставить компресс из настойки бадана, разведенного водой в 2 раза. Затем 1,5-2 месяца компрессы делают из неразведенной настойки бадана. При метастазах в печени все лекарства необходимо готовить на воде.

Подготовил И. ВИКТОРОВ.

Народные средства

ЧЕСНОК

100-300 г чеснока пропустить через мясорубку, залить 2 л воды, настоять одни сутки, затем процедить, добавить 8 литров воды. Два литра полученного настоя и 40 г мыла на 10 л воды. Применять в борьбе с сосущими вредителями.

Посадите между растениями земляники и гладиолусов по одному зубку чеснока, и эти растения меньше будут заражаться серой гнилью.

Раствор чеснока в смеси с марганцовкой губительно действует на серую гниль пионов.

100 г чеснока растереть, залить 600 г воды, настоять 4-5 суток, полученный раствор профильтровать, добавить 20 л воды и 2-4 г марганцовки. Этим составом можно опрыскивать пионы в период бутонизации и полить в корень — 1 л на куст. Этот же раствор можно использовать для дезинфекции пионов при пересадке.

ЛУКОВАЯ ШЕЛУХА

Полведра слегка уплотненной луковой шелухи настаивают в 10 л подогретой воды (до 60-70 градусов) в течение суток. Затем настой процедить. 2 л настоя и 40 г мыла на 10 л воды применяют в борьбе с сосущими вредителями — клопами, тлей, трипсами, медяницами и др.

Лук репчатый можно сажать между растениями земляники как отпугивающее средство многих вредителей, он снижает развитие серой гнили.

ГОРЬКИЙ ПЕРЕЦ

200 г разрезанных вдоль плодов красного горького перца прокипятить один час в 2 л воды. Затем в течение 2-х суток настоять. Полученный отвар профильтровать и хранить в стеклянных бутылках в темном месте. На 10 л воды 500 г отвара и 40 г мыла применяют в борьбе с тлей, медяницами, клещами, трипсами, червецами и слизняками.

КОРКИ АПЕЛЬСИНОВ

1 кг апельсиновых корок пропустить через мясорубку, залить 3 л воды и настаивать в течение 5 суток в темном месте. Затем профильтровать и использовать для опрыскивания в борьбе с тлей, червецами, медяницами, клещами. Один стакан настоя и 40 г мыла на 10 л воды.

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

ТЕЛЕФОН: 4-72-09.

ФАКС: 4-32-30.

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ САМЫЕ СВЕЖИЕ, САМЫЕ ВКУСНЫЕ ДЕЛИКАТЕСЫ ИЗ МЯСА И КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ В ФИРМЕННЫХ МАГАЗИНАХ МЯСОКОМБИНАТА И ЕГО ФИЛИАЛАХ.

Магазины:
район Арсеньева, ост. авт. маршр. № 5 «БАР», работает без выходных, с 8 до 20 часов;

Северный м-н, на территории мясокомбината. Выходные — воскресенье, понедельник; часы работы: с 10 до 15.

Филналы:
ост. авт. маршр. № 5 «Телеателье», на территории вещевого рынка. Выходные — понедельник, вторник; часы работы: с 10 до 18;

1-й Южный м-н, ост. авт. маршр. № 4, 5, 6 «Стадион «Приморье», рядом с магазином «Универсам». Выходной — понедельник; часы работы: с 10 до 18;

п. Врангель, ул. Внутрпортная, возле здания управления Восточного порта. Выходной — понедельник; часы работы: с 10 до 18;

п. Береговой, возле магазина. Выходной — понедельник; часы работы: с 10 до 18.

Широкий ассортимент копченостей: окорока свиные, грудника, корейка, пастрома, балыки и копченые колбасы, а также вареные колбасы, сосиски, сардельки и ветчина.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ!

РАСКРАСЬТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ ПАЛИТРОЙ ПУТЕШЕСТВИЙ

КОМПАНИЯ «ВИЗИТ_ТРЕВЕЛ» ПРЕДЛАГАЕТ ПОСЕТИТЬ:

СИНГАПУР — БАНГКОК — ПАТТАЯ 12.07. 19.07, 26.07, стоимость 1995000 руб. плюс 18 дол. США;

СИНГАПУР — 12.07, 19.07, 26.07, стоимость 1995000 руб. плюс 15 дол. США;

ЮЖНАЯ КОРЕЯ (СЕУЛ) — 7.07, 14.07, 21.07, 28.07, стоимость 800000 руб. плюс 199 дол. США — 5 дней, стоимость 800000 руб. плюс 266 дол. США — 7 дней;

ТУРЦИЯ (СТАНБУЛ) ШОПИНГ — 12.07, 18.07, 22.07, 26.07, стоимость 1900000 руб.;

ТУРЦИЯ (АНТАЛИЯ, ОТДЫХ НА СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ) — 12.07, 18.07, 23.07, 26.07.

ПО ВАШЕМУ УСМОТРЕНИЮ ВАШ ОТДЫХ ПРОДЛИТСЯ 6, 8, 10 ДНЕЙ, стоимость 10 дней — 1852500 руб. плюс 328 дол. США;

ГРЕЦИЯ (АФИНЫ) — 12.07—22.07, стоимость 2375000 руб. плюс 80 дол. США — виза;

МАЛАЙЗИЯ.

Господа предприниматели, вечные поклонники

изменчивой моды и просто любители прекрасного! Вас ждет незабываемая поездка на первую

в Азии выставку мужской и женской индустрии моды, которая состоится с 19 по 26 июля в Малайзии. На выставке будет представлено все то,

что имеет отношение к ее Величеству Моде!

Стоимость путевки 1045 дол. США, оплата в

рублях по курсу на момент приобретения путевки.

ТАИЛАНД — 11.07, количество — 7 дней, стоимость 1995000 руб. плюс 18 дол. США — виза.

У НАС ДЕШЕВЛЕ, БЛАГОДАРЯ СПЕЦИАЛЬНЫМ СКИДКАМ.

УБЕДИТЕСЬ В ЭТОМ САМИ.

Телефон (266) 2-52-86, 2-00-33; Находкинский проспект, 84.

ВНИМАНИЕ!

3 июля в районе «Пригумска» в 11.30 состоится праздник, посвященный Дню работников морского флота.

Приглашаем всех желающих.

Профком АО «Восточный порт».

Н 999 КОМПАНИЯ РЕАЛИЗУЕТ оптом и в розницу:

кетчуп «Анкл Бенс», острый, 415 г;

картофельное пюре «Анкл Бенс» быстрого приготовления;

молочный шоколад «МиМ»;

шоколад «Милки Вэй».

Качество продукции подтверждено сертификатом. Доставка по месту назначения.

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!

Телефон 5-91-48 с 9 до 19 часов, выходной — воскресенье.

РЕБЯТАМ И ВЗРОСЛЫМ!

Всем, кто хочет научиться работать с компьютером.

Бизнес-колледж «Лидер» объявляет набор на курсы компьютерной грамотности. Обучение на современных IBM-совместимых компьютерах.

Начало занятий по мере комплектования групп, с 1 июля.

Наш адрес: ул. Школьная, 6.

По всем вопросам звонить по телефонам: 4-01-81, 4-19-90.

Н 990 ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ!

Вещевой рынок в районе проспекта Мира с 5 июля 1994 года будет работать ежедневно. Время работы рынка с 10 до 17 часов, суббота, воскресенье — с 7 до 14 часов, выходной — понедельник.

ПРОДАЮТСЯ арендные места: на месяц; на субботу, воскресенье — разовые билеты.

СПРАВКИ по телефону 4.33-55.



ПРИМОРСКИЙ
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФИЛИАЛ
ГРАЖДАНСКИЙ СЕЛЕНГ

«РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА»

г. Находка, тел.: 533-31-6;
агентства: ул. Линейная, 86, ул. Пирогова, 26-2,
ул. В.Морская, 106-62,
г. Партизанск: ул. Центральная, 6-71.

— договор с клиентом на 3 года
— увеличение вложенной суммы в 14-27 раз.

ТЕКУЩИЙ СЕЛЕНГ

— С 1 марта ежедневное увеличение вашего вклада — 5 рублей на каждую полную 1000 руб., включая премию.
— Минимальный взнос 1000 рублей.
— Право пользоваться вкладом и премией в любом из 800 агентств России.

Сумма вноса	Ваша премия (руб. процент)			
	месяц	3 месяца	6 месяцев	год
100000	16655 16,6	57965 57,9	149630 149,6	514910 514,9
500000	83525 16,7	290850 58,2	751025 150,2	2584790 516,9
1000000	167135 16,7	581975 58,2	1502780 150,3	5172010 517,2

РАСПОРЯЖАТЬСЯ ВЗНОСОМ И ПРЕМИЕЙ ЕЖЕДНЕВНО БЕЗ ПОТЕРЬ — ВАШЕ ПРАВО!

Индивидуальное частное малое предприятие «НАХЧИ» предлагает комплекс услуг: строительство коттеджей и дач (стоимость на 30 проц. ниже рыночных; сантехработы и монтаж водогрейных котлов ведет ТОО «Минотавр»). Реализует материалы для индивидуального строительства:

— шлакоблоки;
— дырчатые бетонные блоки;
— щелевые фундаментные блоки.

Цены приемлемые.

ПРОДАЮТ капитальные гаражи в районе школы прапорщиков (МЖК), размеры от 3х6 м до 4х12 м.

Обращаться: Северный промузел, конечная ост. автобуса маршр. № 2; тел.: 4-94-11, 4-82-90.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТЕР ФИРМЫ «МАРС»

«СКИТЛЗ», «СНИКЕРС», «МАРС», «ТВИКС», «БАУНТИ», «МИЛКИ ВЭЙ», «МиМ. 3», Жевательная резинка пр-ва США, Корм для кошек и собак, ПЭДИГРИ КИТЕКЭТ ВИСКАЗ.

Самые низкие цены!
Телефон: 2-12-90, 2-73-38.

ОРГАНИЗАЦИЯ устанавливает охранную сигнализацию

— в офисы и квартиры,
— в складские помещения и гаражи,
— автомобильную сигнализацию системы КОРЗ,
— принимает на работу охранников, сторожа, продавца,

— производит спец. подготовку собак.
Адрес: ул. Школьная, 3. Тел. 4-75-02.

Н 1019 КОМПАНИЯ «Сюань-Юань-Гонконг» приглашает всех зарегистрировавшихся по поводу трудоустройства на общее собеседование 4 июля с. г. с 10 до 14 час., а также незарегистрировавшихся, но желающих работать в компании «Сюань-Юань-Гонконг» от директора до продавца.

Ждем вас.
Наш адрес: ул. Малиновского, 32.

САМЫЕ РАЗНООБРАЗНЫЕ ВИЗИТНЫЕ КАРТОЧКИ изготовит Вам печатный салон ИВЦ АО ПМП:

— односторонние и двухсторонние,
— одноцветные и двухцветные,
— с логотипом, с фотографией,
— тиснением разноцветной фольгой фирменных знаков и надписей,
— напылением.

Гарантируем высокое качество, низкие цены и кратчайшие сроки.

Обращаться: пер. Красноармейский, 2 (здание отдела кадров ПМП) с 8 до 17 часов. Тел. 4-03-93.

Н 959 ОРГАНИЗАЦИЯ производит срочный ремонт холодильников на дому; реализует холодильники «Бирюса» всех модификаций с гарантийным сроком обслуживания 3 года. Обращаться: ул. Постышева, 13; тел. 4-03-34.

Созывается чрезвычайное открытое собрание акционеров гормолокозавода «НАХОДКИНСКИЙ» с повесткой дня:

1. Вопрос о доверии генеральному директору.
2. Пере выборы в совет директоров.
3. Внесение изменений в состав ревизионной комиссии.
4. Аудиторская проверка.
5. Внесение изменений в устав АО.

Собрание состоится 25 июля с. г. в 18.30, регистрация начинается в 18.00 по адресу: ул. Ленинская, 9-21.

АКЦИОНЕРНОЕ СТРАХОВОЕ ОБЩЕСТВО «ЗАЩИТА» приглашает руководителей автотранспортных предприятий к серьезному сотрудничеству по заключению договоров автогражданской ответственности.

Добро пожаловать по адресу: ул. Пограничная, 11-1, тел. для справок: 5-91-21, 5-78-37.

Н 972 Организации требуются: изолировщики и автокрановщик. Зарплата 400 тыс. руб. и выше. Звонить по г. 5-77-32 после 20 часов.

Н 982 Дочернее предприятие «СПУТНИК» ищет об уменьшении уставного капитала. Администрация.

Печать АО ОТ гормолокозавод «Находкинский» утраченную (украденную) с 28 июня 1994 года считать недействительной.

ТВ ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Мультфильм. 10.20 Посмотри, послушай... 10.45 «Дикая Роза». 11.10 Ты помнишь, товарищ? 12.00 Новости. 12.20 Научно-популярный

фильм. 17.00 Новости. 17.25 Наш музыкальный клуб. 18.00 Звездный час. 18.40 В эфире «Мир». 19.00 Новости. 19.25 Мир сегодня. 19.40 Азбука собственика. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». 20.55 Мужчина и женщина. 21.40 Спокойной но-

чи, малыши. 22.00 Новости. 22.30 «Алый первоцвет». Худ. фильм. 1-я серия. 01.00 Новости. 01.25 Спортивный уик-энд. 01.40 Теннис. Уимблдонский турнир. Финал.

9.25 Требуется... Требуется... 9.35 Мультфильм. 10.15 Фестиваль классической музыки. 10.40 «Раскаж неизвестного человека». Худ. фильм. 17.00 Вести. 17.20 Мультфильм. 17.30 Сказка за сказкой. 18.00 Студия «Местное

4 ИЮЛЯ
время». 19.00 Чемпионат мира по футболу. Матч 1/8 финала. 21.00 Вести. 21.25 Спортивная карусель. 21.30 Без ретуши. 22.25 Чемпионат мира по футболу. Матч 1/8 финала. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 01.00 Аниматека. 01.35 ЭКС.

ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Обзор рынка недвижимости. 10.15 Веселые нотки. 10.35 Мультфильм. 11.00 «Дикая Роза». 11.25 «Привет из Грендфлау». 11.45 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.20 «Дживс и Вустер». 18-я серия. 17.00

Новости. 17.25 Мультсериал. 17.50 Между нами, девочками... 18.05 Рок-урок. 18.40 «Планета». «Кошка, которая потрясла мир». 19.00 Новости. 19.25 Документы и судьбы. 19.40 Знак вопроса. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». 20.55 Тема. 21.40 Спокойной ночи, малыши. 22.00 Новости. 22.30 Из первых рук. 22.45

Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала. 01.00 Новости. 01.25 Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала. 03.25 Мгновения большого футбола. 03.40 Пресс-экспресс.

9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Всемирные новости Эй-Би-Си. 11.10 Без ретуши. 12.05 Телегазета. 12.10 Утренний концерт. 12.25 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Мультфильм. 17.45 Футбол. Чемпионат России. Первая лига «Луч» (Владивосток) — «Заря» (Ленинск-Кузнецкий). 18.30

5 ИЮЛЯ
Территория «Льзя». Час Александра Радова. 19.30 Восемнадцать этажей. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.20 «Лайза Миннелли в России». 22.45 «Среди серых камней». Худ. фильм. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 Спортивная карусель. 01.05 Чемпионат мира по автогонкам.

СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Обзор рынка недвижимости. 10.15 Мультфильм. 10.20 «Дикая Роза». 10.55 Клуб путешественников. 11.45 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.20 «Дживс и Вустер». 19-я серия. 17.00

Новости. 17.25 Мультсериал. 17.50 Дневник детского кинофестиваля. 18.05 Мультсериал. 18.40 В эфире «Мир». 19.00 Новости. 19.25 Мир сегодня. 19.40 Технодром. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». 20.55 «И возродится вдохновение...» 21.40 Спокойной ночи, малыши.

22.00 Новости. 22.20 Погода. 22.30 Монолог. 22.40 Отчий дом. 00.00 Футбол. Чемпионат мира. 02.25 Новые обыватели. 02.55 Пресс-экспресс.

9.35 Требуется... Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Всемирные новости Эй-Би-Си. 11.15 «Ура, каникулы!». 12.35 Пилгрим. 13.20 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Мультфильм. 17.30 Папа, мама, я. 18.10 Местное время. 19.00 Чем-

6 ИЮЛЯ
пионат мира по футболу. 21.00 Вести. 21.25 «Санта-Барбара». 22.15 Пять минут о хорошей жизни. 22.25 Зал ожидания. 23.20 РТВ — избранное. 00.20 Спортивная карусель. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 Рек-тайм. 01.25 ЭКС. 01.35 «Звездный дождь».

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Обзор рынка недвижимости. 10.15 Мультфильм. 10.40 «Дикая Роза». 11.05 В мире животных. 11.45 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.20 «Дживс и Вустер». 20-я серия. 17.00

Вести. 17.25 Мультсериал. 17.50 Мультитролли. 18.05 ...До шестнадцати и старше. 18.40 За кулисами. 19.00 Новости. 19.25 Документы и судьбы. 19.40 Загадка СВ. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». 20.55 Лица российской политики. 21.15 Телемемуары. 21.40 Спокой-

ной ночи, малыши. 22.00 Новости. 22.30 Человек и закон. 22.45 «В светлую лунную ночь». Худ. фильм. 00.45 Пресс-экспресс. 01.00 Новости. 01.20 «Белые ночи Санкт-Петербурга».

Требуется... Требуется... 9.45 Время деловых людей. 10.45 Всемирные новости Эй-Би-Си. 11.15 Телегазета. 11.20 Поехали. 11.30 «Санта-Барбара». 13.10 Рубежи. 13.25 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 Дальний Восток. 18.05 Концерт. 18.30 Тогда и ныне. 19.05 «Дон Кихот XX века». 19.30

7 ИЮЛЯ
Дамское танго. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 «Антракт». 21.35 «Санта - Барбара». 22.25 Гранд-репортаж. 23.00 Елена Образцова. 23.55 Джемльмен-шоу. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 01.00 Тишина № 9. 01.45 Хроно.

ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Новый старт. 10.15 Сорока. 10.45 «Горячев и другие». 33-я серия. 11.15 Эльдorado. 11.45 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.20 «Дживс и Вустер». Телесериал. 17.00

Новости. 17.25 В гостях у сказки. 19.00 Новости. 19.25 Эхо недели. 19.50 Человек и закон. 20.20 «Горячев и другие». 33-я серия. 20.50 Поле чудес. 21.40 Спокойной ночи, малыши. 22.00 Новости. 22.30 Человек недели. 22.50 «Ден Огаст». 10-я

серия. 23.45 Пресс-экспресс. 00.00 Политбюро. 00.50 Авто-шоу. 01.00 Новости. 01.25 Фестиваль «Белые ночи Санкт-Петербурга».

9.55 «Ай лав ю, Петрович». Худ. фильм. 11.30 «Санта-Барбара». 12.20 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. 17.20 «Время для размышления». Худ. фильм. 18.25 Встречи. 19.00 В службе — честь. 19.30 «Золотой Рог-94». Международный фестиваль спортивного тан-

8 ИЮЛЯ
ца. 20.10 Студия «Местное время». 21.00 Вести. 21.25 «Санта-Барбара». 22.15 Никто не забыт. 22.25 Спортивная карусель. 22.30 Я — лидер. 22.55 К-2 представляет. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55—02.05 «Святство гусара». Худ. фильм.

СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Субботнее утро делового человека. 9.45 Православная проповедь митрополита Кирилла. 10.00 «Марафон-15» — малышам. 10.30 В эфире «Мир». 12.00 Утренняя почта. 12.30 Я — женщина. 13.00 Новости культуры. 13.10 Смак. 13.30 Худ. фильм «Королева бен-

зоколонки». 15.00 Азбука собственика. 15.10 Мгновения большого футбола. 15.25 Книжный двор. 16.00 Новости. 16.20 «Лабиринт». 16.45 «Кэтвизл». Телесериал для детей. 17.15 Служенье муз не терпит суеты. 17.45 За кремлевской стеной. 18.15 В мире животных. 19.00 Счастливый случай. 19.50 «До и после...» 20.45 «Бюлаленд». 3-я серия.

21.40 Спокойной ночи, малыши. 22.00 Новости плюс. 22.35 Телесериал «Комиссар». 5-я серия. 00.20 Золотой шлягер. 01.05 Новости. 01.20 Пресс-экспресс.

мите поздравления. 11.35 Час о кино. 12.35 Мультфильм. 12.50 «Капитан Немо». Худ. фильм. 1-я серия. 14.05 Парламентская неделя. 14.40 Крестьянский вопрос. 15.00 Вести. 15.20 Карьера. 16.05 Мировая деревня. 16.35 «Литургия оглашенных». Спектакль-мистерия. 17.30 «К-2» представляет. 18.00 «Ты успокой меня». 18.10

9 ИЮЛЯ
«До Москвы — далеко». 18.55 Премьера мультфильма. 19.55 Устами младенца. 20.25 Праздник каждый день. 20.35 Футбол без границ. 21.30 Музыка всех поколений. 22.05 «Уходящая натура». 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель. 23.35 У Ксюши. Худ. фильм. 01.45 Программа «А».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.20 Олимпийское утро. 9.50 Спортлото. 10.00 «Марафон-15». 10.30 С утра пораньше. 11.00 Полигон. 11.35 Пока все дома. 12.10 Под знаком «ПИ». 12.55 «Контрольная для взрослых». Фильм 6-й. 13.40

Лица российской политики. 13.55 Экстрo-НЛО. 14.25 Здравствуйте. 14.55 Шаргалка. 15.00 Мультсериал. 15.10 Подводная одиссея команды Кусто. 16.00 Новости. 16.10 В эфире «Мир». 17.00 Живое дерево ремесел. 17.05 Америка с М. Таратугой. 17.40 Музыка в эфире. 18.25 Клуб путешественников. 19.20 Новости. 19.35

Играет Александр Скляр. 19.45 Мультфильмы. 20.45 Боманд. 21.10 Мпинатора. 21.25 Следуйте за этим самолетом. Худ. фильм. 23.00 «Воскресенье». 23.35 Программа «Х». 00.15 «Счастливая судьба Ростислава Плятта». 01.00 Новости. 01.15 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала. В перерыве — Мгновения большого футбола.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Доброе утро, Европа. 9.55 Студия «Рост». 10.25 «Кашей бессмертный». Худ. фильм. «Маленькая колдунья». Мультфильм. 11.50 «Лад-галерея». 12.05 Аты-баты... 12.35 Кипрас Мажейка. 13.05 «Здорово живешь». 13.20 Лучшие игры НБА. 14.20 Мультфильм. 14.40 Шесть соток. 15.00 Вести. 15.20 Не вы-

10 ИЮЛЯ
рубить... 15.35 «Секретарь райкома». Худ. фильм. 17.15 В мире животных. 18.10 Волшебный мир Диснея. 19.10 Праздник каждый день. 19.20 Док. фильм. 19.55 Чемпионат мира по футболу. Матч 1/4 финала. 22.00 «Наполним музыку сердца...». 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель. 23.35 «Сезон налогов». Худ. фильм.

● Проповедь «Каждодневный хлеб, а не праздничный пирог»

«УКАЖИ мне, Господи, путь уставов Твоих, и я буду держаться его до конца. Вразуми меня, и я буду соблюдать закон Твой и хранить всем сердцем. Как люблю я закон Твой! весь день размышляю о нем». (Псалом 118:33, 34, 97).

Когда начинаю воскресную службу, то смотрю в зад, на верующих, в чьих руках Библия, но еще очень у многих ее с собой нет. А жаль, ведь Священное писание — это наше каждодневное питание.

...Несколько христианок собрались как-то, чтобы вместе почитать Библию. Женщина, которая должна была руководить занятием, вабыла пренебрежительна к ней с вопросом: «Вы не видели, куда я положила свою Библию?» «Слава Богу! Слава Богу! — воскликнула та в ответ. «Что вы имеете в виду?» — удивилась хозяйка. Домработница объяснила: «Каждый раз, приступая к работе в новом доме, я первым делом прячу Библию, чтобы увидеть, как скоро это заметят хозяева. Ваша Библия лежит в шкафу, под простынями. Ведь Библия нужна каждый день, каждый час — это наш повседневный хлеб, это наш воздух и вода».

Многие верующие очень редко открывают Библию, лишаясь таким образом и «хлеба», и молока», и вскоре начинают страдать от «недоедания». Пусть вас не постигнет глечастье, пусть ваша Библия будет всегда при вас.

АМИНЬ.
ПАК Кван Бэ, пастор.
Служба проводится каждое воскресенье в 9 и 11 час. в муз. школе №1 (ост. «Ленинская»).

КРИТИЧЕСКИЕ ДНИ ИЮЛЯ
5 — вторник, 8 — пятница, 14 — четверг, 21 — четверг, 26 — вторник.

ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке ожидается переменная облачность, возможны кратковременные дожди, ветер умеренный, 22—24 градуса тепла.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемого Анатолия Ивановича СЕНЬКО с юбилеем!

У Вас сегодня день рождения. От имени коллектива кооператива «Космос» свои приносим поздравления. Желаем Вам быть оптимистом, здоровым, настроенным, выдержки, терпения, быть молодым, красивым, в труде — непобедимым. И в общем — быть счастливым.

Дорогую Разилу Аскатовну БАТУЕВУ с днем рождения!

В этот день позабудь с невзгодах своих, Загорись вся в улыбке счастливой. И такой оставайся на долгую жизнь — Жизнерадостной, доброй, красивой.

Твои верные друзья.

ИМЕЕМ в свободной продаже импортное автомобильное масло CAE 10-30 по низкой цене. Тел. 5-57-70.

Вы хотите разместить свою рекламу на страницах районной газеты «Взморье» в пос. Большой Камень.

Обращайтесь в отдел рекламы «НР» — и вам не нужно будет ехать в Большой Камень.

Рекламные расценки: 1-я полоса — 900 руб. за 1 кв. см, остальные полосы — 600 руб. за кв. см. Срочные объявления — двойная оплата. Некрологи и поздравления — 40 руб. за один знак, прочие объявления (продам, сдам и др.) — 80 руб. за один знак.

Дни выхода газеты: среда, суббота.

НФАО



ЛЮБЫЕ ОПЕРАЦИИ

С ЦЕННЫМИ БУМАГАМИ

Покупка — продажа акций;
— Регистрация всех сделок с ценными бумагами;

— Оформление прав собственности (внесение изменений в реестры акционеров).

ХОТИТЕ КУПИТЬ АКЦИИ?

БЕЗ НАС НЕ ОБОЙТИСЬ!

Адрес: Озерный бульвар, 10.
Узнавайте котировку акций по тел. 4-08-10.
Купить-продать акции также можно в фондовом магазине НФАО на 2 этаже универмага.

100 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует со склада в Находке оптом и в розницу бананы производства Филиппин по цене 2500 рублей за один кг. Справки по телефону 5-58-62.

АО «ТМТ «Восточный» приглашает на работу рефмашиновистов.
Обращаться в отдел кадров ТМТ в рабочие дни.

ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

С 4 июля с. г. организация предлагает услуги по мойке автомашин на автостоянке напротив стадиона «Приморье».

С помощью автоматизированной моечной машины японской фирмы «Циклон» вы можете за умеренную стоимость, и сэкономив время, привести свой автомобиль в порядок снаружи и в салоне.

Обращаться на автостоянку ежедневно с 9 до 20 часов.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

Для вас на площади ДКМ по вторникам и пятницам играет духовой оркестр. Начало в 18.30.

ОРГАНИЗАЦИЯ купит гостинку. Т. 4-19-90.
ОРГАНИЗАЦИЯ реализует видеодвойки «Голдстар». Тел.: 4-01-81, 4-19-90.

ПРОДАМ

П 2171 1-комн. кв. (балкон, 5 эт.) по ул. Спортивной в Юж. м-не за СКВ; т. 2-15-46.

Срочно в связи с отъездом за 15 тыс. дол. или по курсу в рублях 2-комн. кв. в р-не ЗКПД. Обр.: ул. Фрунзе, 17, кв. 40.

2-комн. кв. в Южном м-не (ст. пл., 2 эт., тел., все услуги, приват.) Т. 2-60-99.

П 2090 Лак паркетный с отверд., компрессор возд. СО-7Б недорого, эл. двигатель 2,2 кВт, 2850 об/мин. Обр.: ул. Бокситогорская, 43-73.

П 2079 Вязальные машины «Тойота», «Зингер», пряжу п-ш черную, х-5 белую. Т. 4-60-36.

П 2133 Недорого место под коттедж в р-не П. Ободной, (котлован, строитель. на фундаменте), возможны варианты обмена, раб. т. 4-58-43, спросить Аюю.

П 2123 2-комн. кв. (2 эт., гор. вода, р-н маг-на «Спутник»). Т. 27-69-33 во Владивостоке.

П 2126 2-комн. кв. на

Падн (все услуги, лоджия, балкон), недорого. Обр.: Горького, д. 17, кв. 5.

П 2088 2-комн. кв. (27,5 кв. м, все услуги, приват., комн. разд., р-н Арсеньева), к. т. 5-98-75.

П 2127 2-комн. кв. в центре. Тел. 4-61-84.

П 2131 Видеокамеру «Хитачи» за 1000 дол. или по курсу. Т. 2-25-92.

3-части на а-м «ЛуАЗ-969 М». Обр.: п. Врангель, телеателье.

РАЗНОЕ

ВИДЕОСЪЕМКА по заказу; к. т. 2-65-64, 5-59-23 до 20 час.

Р 995 Сдам 1-комн. кв. (мебл., тел., гор. вода). Звонить: Уссурийск, т. 3-23-19.

Ремонт телевизоров на дому; т. 2-60-60.

Утерянный ПАСПОРТ моряка, МФ-1 № 649833, выданный ПМП ТП Находки, на имя Кварихава Давида Георгиевича считать недействительным.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

994 КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ г. Находка доводит до сведения, что с 8 июня с. г. Находкинский опытный ремонтно-механический завод преобразован в акционерное общество открытого типа «Продмаш».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Рабочая приватизационная комиссия НОРМЗ проводит закрытую подписку на акции АО «Продмаш».

Подписка проводится с 8.00 до 17.00 ежедневно в здании НОРМЗ в кабинете планово-производственного отдела. При себе иметь паспорт, трудовую книжку, пенсионное удостоверение (для пенсионеров). Телефон для справок 2-20-02.

Начало подписки с 4 июля по 13 июля 1994 г. (9 и 10 июля подписка не проводится). После указанного срока претензии по закрытой подписке не принимаются.

Уставной капитал 2.768 тыс. руб. количество акций, размещаемых по закрытой подписке, 2.768 шт. (10 прбп.), номинальная стоимость одной акции — 100 рублей. Продажная цена одной акции — 70 рублей.

Максимальное количество акций, на которое подается заявка, не может превышать 5 (пять) процентов от общего количества акций (1.384 шт.). Заявка подается заявителем в комиссию на бланке установленной формы и запечатанном конверте (имеются у комиссии), регистрируется в журнале по приему заявок на участие в закрытой подписке и удостоверяется личной подписью заявителя. В соответствии с Положением о закрытой подписке право на приобретение акций имеют:

1. Работники, для которых НОРМЗ является

основным местом работы;

2. Бывшие работники, имеющие стаж работы на НОРМЗ не менее десяти лет для мужчин и семи лет и шести месяцев для женщин и уволенных по собственному желанию (в том числе в порядке перевода на другую работу), по сокращению численности или штата, а также при реорганизации предприятия.

3. Лица, имеющие право в соответствии с законодательством Российской Федерации вернуться на прежнее место работы на этом предприятии, включая лиц, призванных на военную службу во время работы на НОРМЗ, при условии возвращения на прежнее место работы в течение трех месяцев после демобилизации.

4. Пенсионеры, сформировавшие пенсию и вышедшие на пенсию на НОРМЗ.

5. Лица, уволенные с НОРМЗ по сокращению численности или штата после 1 января 1992 года и зарегистрированные в качестве безработных.

6. Работники НОРМЗ, вышедшие на пенсию по инвалидности вследствие трудового увечья или профессионального заболевания.

7. Члены семей, являющиеся наследниками работников НОРМЗ, погибших на данном предприятии.

Оплата за услуги по закрытой подписке в размере 250 (двести пятьдесят) рублей вносится при подаче заявления.

С Положением о закрытой подписке на акции и с планом приватизации предприятия можно ознакомиться в местах приема заявок.

Адрес предприятия: Находка-3, территория АО «Приморский завод», НОРМЗ.
Рабочая комиссия по приватизации.

(тел. 4 эт., комн. и сан. уч.к 10 сот., посажены картофель, овощи) в с. Екатериновка на 1-комн. кв. в Находке. Обр.: Находка, ул. Таежная, 18, после 19 (ост. авт. маршр. № 5 «Школа»).

М 1205 1-комн. кв. гост. тип. типа (16 кв. м) в р-не Пограничной и м-се-йку (гор. вода) на 2-комн. кв. Т.: 4-64-43, 5-95-44 с 18 до 22 час.

М 1217 Дом (35 кв. м, 2-39-26 в раб. время.



Р 935 Привлекательная девушка (21, 175, 65) без вредных привычек познакомится с молодым чело-

МЕНЯЮ

М 1213 2-комн. кв.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81,
отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-27-35, бухгалтерия —
5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс — 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2 Тираж 24000.
Зак. 3639. Инд. 53410.
Объем 2 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.